



国家主席习近平将发表二〇二四年新年贺词

新华社北京12月30日电 国家主席习近平将于31日晚7时通过中央广播电视总台和互联网,发表二〇二四年新年贺词。中央广播电视总台所属中央电视台综合频道、新闻频道、中文国际频道、4K频道,中国国际电视台各外语频道,中央人民广播电台,中国国际广播电台,以及人民网、新华网、央视新闻客户端等中央主要新闻媒体所属网站、新媒体平台将准时播出。

打造“北疆绿氢城” 鄂尔多斯链上发力谋变革

□本报记者 王玉琢 毛锴彦

仲冬时节,寒意渐浓。在鄂尔多斯市,一场以打造氢能全产业链、创建氢能生态圈的新能源生产方式变革正加快推进。

在深能北方(鄂托克前旗)能源开发有限公司厂区内,工人们正在对全套设备进行最终调试,一派热火朝天的建设场景跃然眼前。“我们同步建设250MW光伏发电和年制氢量6000吨的绿氢生产项目,得益于政策扶持和营商环境优化,目前,已经具备调试、投产条件,实现了当年签约当年建成当年投产的超常规建设速度!”该公司

项目建设负责人宋卿尧兴奋地说。深能北方光伏发电制氢项目是鄂尔多斯市已获批的10个风光制氢一体化示范项目之一,截至目前,全市获批总制氢规模18.63万吨/年,明年能够投产的制氢规模4.6万吨/年,配套新能源装机规模557.45万千瓦。与此同时,在下游,以伊金霍洛旗绿氢交通应用和乌审旗、鄂托克前旗绿建设绿

色甲醇化工、绿色合成氨的氢产业链“无缝衔接”。

鄂尔多斯市氢能产业形成“链思维”、打出“组合拳”、构筑氢集群,它从一张蓝图到全景呈现,不过短短两年,为何能进展得如此迅速?

答案是——谋定而后动!鄂尔多斯市围绕国家新能源产业政策和自治区新能源倍增方案,于2022年4月,印

发了《鄂尔多斯市氢能产业发展规划》和《鄂尔多斯市氢能产业发展三年行动方案(2022年—2024年)》。2023年8月,又印发《鄂尔多斯市支持氢能产业若干措施》,提出加快氢能基础设施建设、支持氢化工产业发展、支持氢交通产业发展、支持氢能产业全面发展四个方面的14条支持政策。全力打造氢化工、氢交通应用示范样板,建设绿氢产业集群,目标直指打造“北疆绿氢城”。

时不我待,“把仗打起来!”

2022年8月28日,自治区风光制氢一体化示范项目集中开工仪式在鄂尔多斯市举行, ■下转第4版

王莉霞检查供暖和节日市场供应情况

本报12月30日讯(记者 章奎)12月29日,自治区党委副书记、自治区主席王莉霞深入热力公司和农贸市场,检查供暖和节日市场供应情况。

“温暖工程”是自治区党委十一届七次全会确定的“六个工程”之一。王莉霞来到赛罕区城发辛家营供热分公司,检查企业供暖情况。她强调,呼和浩特作为首府,要在供暖规划、建设、管理方面打头阵,走在前。当前要紧盯天气变化,把供暖各项措施落实到每家每户,千方百计保障群众温暖过冬。自治区住建厅要坚持“冬病夏治”,提早对老旧小区、新建小区供热管网全面摸排,更多运用物联网、智慧平台等先进技术手段查找安全隐患,及时排除事故,确保安全供暖。

自治区政府与人力资源和社会保障部签署战略合作协议 明确24项具体事项支持内蒙古发展

王莉霞来到赛罕区禾祥便民市场,详细了解节日市场供应情况。她走到摊位前,与购物群众亲切交谈,货源远不远?价格是多少?卖得怎么样?王莉霞细心询问。听到群众说价格比超市便宜,她说这是方便群众、让老百姓得实惠的好事。王莉霞嘱咐工作人员,市场供应既要平价便民,更要确保安全,要坚决筑牢食品安全底线,让群众买得放心、吃得安心。在场的群众反映供暖压力不足、室温偏低等问题,王莉霞要求呼和浩特市多想办法解决。她说明年自治区将实施“温暖工程”,希望大家多支持、多配合,有困难有问题可以打12345便民服务热线,党委和政府一定会帮助解决。

自治区政府与人力资源和社会保障部签署战略合作协议 明确24项具体事项支持内蒙古发展

本报12月30日讯(记者 梅刚)近日,自治区政府与人力资源和社会保障部签署《共同推动内蒙古人力资源和社会保障事业高质量发展战略合作协议》(以下简称《合作协议》),人力资源和社会保障部明确24项具体支持事项,推动内蒙古人力资源和社会保障事业高质量发展。

根据协议,双方将重点围绕促进高质量充分就业、建设更加健全更可持续的社会保障体系、全面加强技能人才队伍建设、培育更有活力更好发挥作用的专业技术人才队伍、构建新

时不我待,“把仗打起来!”

时代和谐劳动关系、打造便捷高效的人力资源社会保障公共服务等方面深化合作,人力资源和社会保障部在政策扶持、先行先试、业务支持、人才支撑等方面予以重点倾斜和支持。合作协议还明确了建立部区合作联席会议制度、明确支持重点和责任分工、加强人员沟通交流等合作机制。

自治区人力资源和社会保障厅党组书记、厅长翟瑛瑛表示,《合作协议》覆盖面广、含金量高、操作性强。下一步,关键是要抓好落实,自治区人力资源和社会保障厅将抓住机遇, ■下转第4版

相约十四冬 魅力内蒙古

第十届全国大众冰雪季(内蒙古站)启动

本报12月30日讯(记者 柴思源)12月30日,由自治区体育局主办,自治区社会体育服务中心、呼和浩特市体育局、呼和浩特市新城区人民政府共同承办的第十届全国大众冰雪季(内蒙古站)暨新城区冰雪嘉年华启动仪式在内蒙古自治区赛马场举行。

启动仪式伴着“十四冬”会歌《冰雪之约》的动感旋律拉开帷幕。近百

人齐跳健身操、广场舞,展现健康风采;威风凛凛的雪地中华龙表演,点燃活动现场气氛。启动仪式结束后,市民根据自己的喜好加入冰雪项目体验中,扫帚冰球、冰上疯狂毛毛虫、雪地拔河、雪地足球……大家在冰雪的世界里,感受冰雪运动带来的乐趣。为提升市民对冰雪文化、冰雪运动相关知识的了解,现场还设置了“十四冬”冰雪知识普及知识问答

区,邀请冰雪运动领域的专家、运动员进行讲解,营造喜迎“十四冬”的浓厚氛围。

全国大众冰雪季已经走过10个年头,通过开展竞技类、大众类、亲子类、推广普及类等丰富多彩的系列活动,引导广大群众走向冰场、走进雪场,拥抱冰雪运动。自治区体育局群众处处长姜瑛说:“本届大众冰雪季(内蒙古站)活动坚持以体育惠民民

为导向,不断优化冰雪体育服务供给,推动冰雪运动、冰雪文化、冰雪旅游融合发展。我们以‘十四冬’筹办为契机,紧密结合地域特色、精准聚焦人民群众需求,进一步丰富了群众身边的赛事活动,针对不同年龄段、不同职业等人群在大众冰雪季期间组织相应活动,积极弘扬体育文化和健康理念,大力倡导健康运动生活方式,不断增强人民群众的幸福感和获得感。”

“十四冬”越野滑雪资格赛圆满落幕

本报乌兰察布12月30日电(记者 郭奇男 通讯员 张慧)12月30日,2023—2024赛季全国越野滑雪锦标赛暨第十四届全国冬季运动会越野滑雪资格赛顺利完成全部比赛任务,圆满落幕。

当天,最后一个项目女子公开组30公里集体出发(传统技术)在凉城

滑雪场举行。比赛共有8支参赛队、33名运动员参与。在长达30公里的雪道上,选手们不仅要面对严峻的挑战,还要在复杂的赛道上展现出高超的技巧和耐力。经过激烈比拼,最终吉林省体育局的李磊获得冠军,黑龙江省雪上训练中心的陈玲双和池春雪分别获得第二、三名。

喀喇沁赛区气象服务保障全面到位

本报赤峰12月30日电(记者 肖璐)仲冬时节,赤峰喀喇沁美林谷滑雪场热闹非凡,还有不到1个月的时间,这里将上演“十四冬”单板滑雪平行回转项目比赛。截至目前,喀喇沁赛区气象服务保障工作已准备就绪,将在精彩赛事中接受检验。

在喀喇沁赛区气象中心,由冬奥服务专家、天气预报员和应急观测员等14人组成的现场服务团队正紧张有序地开展驻场实训工作,赛场共建设5套多要素自动气象站,实现对山顶备赛区、训练区、赛道起点、赛道终点和出发大厅的实时监测,并根据赛事需求建设4套实景监控设备,实现视频影像直达赛区气象中心,便于服务人员更直观地了解天气变化。

入冬以来,喀喇沁赛区连续出现暴雪和极端低温天气过程,现场服务团队从入驻之日起便开始模拟制作每日山顶备赛区、赛道起点、赛道终点和出发大厅4个站点的预报产品,并开展预报检验。在比赛日期间,该团队将根据赛事服务需要,开展加密服务预报和逐小时天气实况汇报,确保气象服务保障主动及时、优质高效。

“喀喇沁赛区赛事即将开始,赤峰市气象局将以高标准、严要求、细方案做好赛事气象服务保障。”赤峰市气象局党组书记、副局长成立仁表示,该局将围绕“服务一次赛事,锻炼一支队伍,打造一个品牌”目标,以饱满的热情、奋斗的精神、更高水平的服务为办成一届精彩圆满的“十四冬”提供坚强保障。

距第十四届全国冬季运动会开幕
还有 48 天
INNER MONCOLIA 2024
2024年2月17日-2月27日

“问题清单”变“幸福账单”

——赤峰市常态化解决群众反映强烈的突出问题

□本报记者 魏那

敖汉旗古鲁板蒿镇帮村村民销售滞销安国梨3.2万斤;
克什克腾旗宇宙地镇建设“民生桥”2座,解决全村285户群众出行难问题;
红山区站前街道为昭乌达社区修缮破损地面700平方米、翻新补栽绿化带230平方米;
一盏路灯、一条小道、一座“民生

桥”……事干得漂亮,老百姓心气顺,干群关系就更紧密,人民群众真真切切感受到了看得见、摸得着的幸福。

将问题清单转化为群众满意的幸福账单,将为人民群众谋幸福的初心实践转化为解决问题的动力源泉。

自主题教育开展以来,赤峰市坚持开门搞教育,在主题教育中问计于民、问需于民,把解决一批群众反映强烈的突出问题作为检验工作成效的重要指标,在为民服务中切实推动主题

教育走深走实。

民生无小事,枝叶总关情。为精准汇总群众诉求,赤峰市坚持用好“找、兜、筛”三字诀,全面查找群众身边的突出问题。

——领导干部“找”问题。市委主要领导带头深入问题集中、群众反映强烈、工作打不开局面的地方“找问题”,989名县处级以上领导干部深入901个主题教育联系点,通过现场办公、走流程点对点收集群众急难愁盼

的问题2900余件。

——开门纳谏“兜”问题。用好“我为发展献一策”、“敞道通”、12345便民服务热线等各类平台,建立群众点单、党委接单、负责人分单、干部买单、群众评单“五闭环”模式,让44.68万农牧民群众“敞开心扉”说问题。

——信访诉求“筛”问题。依托“党建+网格”建立以镇街党(工)委书记为第一代办员的信访代跑代办工作模式, ■下转第4版

高质量高效推动目标任务落地

自治区党委十一届七次全会暨全区经济工作会议,站位全国大局,立足内蒙古实际,对明年工作作出安排部署。当前,目标任务已定,思路举措已明,关键就在于紧抓快干、狠抓落实,把规划图变成施工图,把时间表变成里程碑,高质量推动各项事业蓬勃开展。

落实是一切工作的生命线。落实的能力和水平,决定经济社会发展成效,决定高质量发展成色。过去一年,内蒙古之所以能取得殊为不易的发展成绩,一个极为重要的方面就在于北疆儿女牢记嘱托、团结奋进、苦干实干,广大党员干部稳扎稳打、担当作为、善作善成。面向未来,牢牢把握政策机遇,一步一个脚印把党中央决策部署、自治区党委要求安排付诸实践,必须不折不扣抓落实、雷厉风行抓落实、求真务实抓落实、敢作善为抓落实。全区上下要拿出“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,锚定目标不放松、真抓实干促发展,努力在办好两件大事上展现新的更大作为,向习近平总书记和党中央、向全区各族人民交出满意答卷。

蓝图绘就,正当乘风破浪;重任在肩,更需快马加鞭。做好明年工作,关键在于干部,根本靠落实。广大党员干部特别是各级领导干部要增强信心,坚决摒弃“我不如人”的念头,在加快扬优势、补短板中推动发展再上新台阶。要敢想敢干,拿出“功成不必在我、功成必定有我”的担当,逢山开路、遇水架桥,能往前提就往前赶,能多干就多干一些。要认真研究问题,加强理论政策学习,切实把党中央精神学深悟透,努力成为行家里手。要尊重市场规律,坚持一切从实际出发,坚持改革和改错一起抓、多用市场化思维创新工作方式方法。要堅持勤俭持家,习惯精打细算“过日子”,深化拓展“五个大起底”行动。要守住风险底线,全力以赴促进高质量发展和高水平安全良性互动。

新征程、新部署、新挑战,越是担子重如山,越要爱护挑担人。要积极营造有利于干事创业的良好环境,深入贯彻落实新时代党的组织路线,下大气力抓好干部队伍建设,充分激发各级干部抓落实的积极性主动性创造性。坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重,落实细化“三个区分开来”,让广大干部一心一意谋发展、心无旁骛干事业。持续提升各级干部抓落实的能力和水平,练就过硬本领、勇担发展重任,激励他们以更加饱满的热情、昂扬的斗志、奋进的姿态干出当担当、沉甸甸的业绩。

新的一年,是充满挑战又满载机遇和希望的一年。前进路上,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,大力发扬蒙古马精神,笃行苦干、紧抓快干、真抓实干、敢想会干,推动自治区党委确定的目标任务落地见效,奋发有为做好明年工作,一往无前闯新路、进中游,中国式现代化建设内蒙古实践必定气象万千。

以铸牢中华民族共同体意识为主线 全力办好两件大事

——各盟市传达学习贯彻落实自治区党委十一届七次全会暨全区经济工作会议精神 (二版)

蒙古马精神——内蒙古美术摄影作品展 一场艺术与精神的双重盛宴



在中国美术馆举办的“蒙古马精神——内蒙古美术摄影作品展”观众络绎不绝。 本报记者 怀特乌勒斯 摄

□本报记者 白丹

本次展出的作品题材多样、异彩纷呈,凝结着作者对时代的深邃思考、对艺术的诠释理解、对人民的热情讴歌,以独到的镜头、完美的构图、创意的表达,生动展示了内蒙古壮美的自然风光、独特的人文景观、绚丽的民族风情、现代的城市气息、幸福的生活图景。

“之前去过好多次内蒙古,内蒙古丰富的历史、文化、艺术,给我们留下了深刻的印象,这场展览是艺术与精神的盛宴,让我们对吃苦耐劳、一往无前,不达目的绝不罢休的蒙古马精神有了更深刻的了解。”北京市民李先生老两口一边观展一边谈起记忆中的内蒙古印象,依然赞不绝口。

刘丹是内蒙古美术馆的一名讲解员。她表示,能够来中国美术馆为全国各地的观众讲解蒙古马精神的时代内涵深感荣幸,希望能够通过此次展览进一步弘扬蒙古马精神,让更多的人认识内蒙古、感受内蒙古、爱上内蒙古。